$ TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO

MAT-20400 Vektorianalyysi
Tentti 24.11.2008

e Ei laskinta eikd taulukkokirjoja. Kaavaliite on ohessa.
e Kirjoita jokaiseen vastauspaperiin nimesi ja opiskelijanumerosi.

e Jos harjoituspakettisi on periodilta 1/2008-9, niin merkitse paallimmai-
sen konseptin alkuun "Periodi 17 ja palauta vastauksesi pinoon "Periodi
17.

e Muutoin palauta vastauksesi pinoon "Periodi 2”.

. Olkoon F(r) = r’r, missd r = (z,y,2) jar = ||r||.

a) Laske V(V<F).
b) Osoita, ettd kenttd F on konservatiivinen ja mééritd kentdn potentiaali-
funktio.

. Laske kentéin F(z,y) = yi+z?%j kiiyriintegraali pitkin paraabelia y = —z2+4z
pisteestd (4, 0) pisteeseen (1, 3).
. Laske pinnan S massa, kun S on tason 2z + 3y + 62 = 12 ensimmaisessa

koordinaattikahdeksanneksessa (eli ensimmaisessd oktantissa, jossa z > 0,
y >0 ja z > 0) oleva osa ja pintatiheys on é(z,y, z) = .

. Laske kentin F = z% + 3%j + 22k vuo joukon

T={(z,y,2) ER®: 0<2<10-2* ¢ 22 +9% <4}

reunan ldpi kappaleesta poispain. (T:td rajaavat sylinteripinta, zy-taso ja
paraboloidipinta.)



MAT-20400 Vektorianalyysi, kokeen kaavaliite

1. (1) VxVf=0
(2) Ve(VxF)=0
(3) V(F*G)=Fx (VxG)+G x (VxF)+(F:V)G+ (G+V)F
(4) V. FxG)=G+*(VxF)-F+«(VxQG)
(5) Vx(FxG)=F(VG)-(FV)G+ (G*V)F-G(V+F)
(6) V(fg)=(Vflg+ fVyg
(7) V+(fG) = (Vf)+G + f(V+G)
(8) V x (fG) = (Vf) x G + f(V x G)
(9) VIR(F(x))] = K(f(r))V(x)

/fm—/f Dl ()] dt

/F dr—/ F(r(t))»(t) dt = /CF-Tds=/CPd1:+/CQdy+/CRdz
frae=[] (5 -5,) e
//Sde://Rf(r(u,v))Hru(u,v)xrv(u,v)||dud'u

//de //fxy, z(z,y)) \/ (g;) +(g—;>2dmdy

//F ‘ndS = //  (ra(,0) X To(u, v)) du dv

. //SF-ndSz//RF(:E,y,z(x,y))- —% —g—z 1>dxdy

. //SF-ndS:///TV-FdV

10. éF-drz//S(VxF)-ndS
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T = psin¢cosf
12. {y=psingsingd == dV = p?sinpdpdedf

zZ=pcos¢

1 — cos(2t) cos? t — 1+ cos(2t)

sin(2t) = 2sint cost sin’t = 3 5



